v

Allgemeines
Unternehmerwagnis

}

e durch Wirtschaftskrise

Beispiele:

¢ Nachfrageruckgang / -ver-

schiebung
e falsche Unternehmens-

politik l

nicht kalkulierbar

Kein Kostenbestandteil
(wird Uber den Gewinn
abgegolten)

v

Einzelwagnisse

'

e Schadensfalle (Brand,
Wasserschaden ...)
e Forderungsausfalle

l

e durch den Betriebszweck
bedingt

e voraussehbar

e berechenbar
(Erfahrungswerte)

}

Beispiele:

Kalkulatorische
Wagnisse
(Kosten)

Ziel: Kostenschwankungen
vermeiden

Berechnung:
Durchschnittswerte aus Wag-
nisverlusten der letzten Jahre
(z.B. 5 Jahre)
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